
 What Moves Everett Schools  Spring 2023 
 Survey Highlights:  District-Wide  page  1 

 Figure 1: How Students Travel To and From School 

 Over 50% of students throughout 
 the district walk to and from school. 
 Even though 37% drive TO school, 
 only 29% drive FROM school. 

 Bus use is more consistent in 
 getting to and from school: 6% ride 
 the bus to school, whereas 7% ride 
 the bus from school. 
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 Figure 2: Transportation Students Would Like to Try 

 16% of students said they want to 
 try rolling (skateboard, scooter, or 
 rollerblades) and 15% want to try 
 biking. However, only 2% actually 
 roll or bike to and from school. 
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 Figure 3: Where Students Go After School 

 71% of students said they go home 
 after school, and 12% attend an 
 after-school program. 

 Even though only 3% of students 
 go to work after school 
 district-wide, 17% of students in 
 grades 9-12 said they go to work 
 after school. 
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 Figure 4: Reasons Students Don’t Use the  Transporation They’d Like 

 One third (33%) of 
 students in grades 
 6-12 said that road 
 safety is a reason 
 they do not use the 
 transportation they 
 would like. Other 
 reasons students 
 mentioned was 
 parental permission 
 (18%), lack of 
 proper equipment 
 (13%), and finances 
 (11%). 

 Note. Student 
 reasons for not 
 using the modes 
 they'd like were only 
 collected for grades 
 6-12. 


